

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана  
в 1918 году

\* № 49 (10123)

\* СУББОТА, 20 апреля 1991 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,  
в розницу — 10 копеек.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

СОСТОЯВШИЙСЯ на днях исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О положении водоохранных зон, рек, озер и водохранилищ» и отметил, что в районе проводится определенная работа, направленная на улучшение санитарного состояния и рационального использования водных ресурсов. Разработаны проекты водоохранного бассейна реки Сороть и водохранилища Шильской ГЭС на реке Великой.

За минувший год вынесены животноводческие фермы из водоохраных зон в совхозе «Глубовский», колхозе «Вперед», вынесены летние лагеря в колхозах «XXI партсъезд», «Большевик». Произведена обваловка, организован отвоз навоза на полевое складирование от ферм колхоза «Большевик», совхоза «Салют».

Проведены также и другие мероприятия, направленные на сохранение чистоты рек и озер.

Однако далеко не везде благополучно в районе обстоит дело по охране водохранилищ. По актам комплексных проверок комитетом по охране природы выявлено 285 нарушений водоохранного законодательства. Из них 56 связаны с нарушением положения в водоохраных зонах. В установленные комитетом по охране природы сроки предписания в большинстве случаев не выполнены. Имеются нарушения водоохранного законодательства при строительстве дачного поселка «Мурманский». Организованы несанкционированные свалки во многих местах на берегу реки Великой в черте города. Есть и другие нарушения.

Исполком райсовета потребовал от руководителей всех рангов, от общественных организаций установить строгий контроль за водоохранными зонами и использованием прибрежных полос рек, озер, а также за соблюдением режима хозяйственной деятельности в этих зонах.

С ЦЕЛЮ УЛУЧШЕНИЯ обслуживания населения исполком районного Совета решил открыть медицинский пункт в поселке Приозерный за счет бюджетных средств, выделенных центральной районной больнице.

ЗЕМЕЛЬНАЯ реформа вступает в силу. Все больше в районе появляется граждан, которые бы хотели иметь в личном пользовании сельскохозяйственные угодья. Заявления по этому поводу поступают. Исполком райсовета рассмотрел ряд из них.

Так, исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил изъять из земель совхоза «Красный фронтвик» более шести гектаров, из которых почти пять гектаров — сельхозугодья, около двух гектаров — пашня. Есть сенокосы. Все это предоставлено во владение В. Н. Семенова, жителя деревни Песчивка.

Исполком также выделил зе-

мельный участок около деревни Кострово площадью четыре гектара жителю деревни Люцково Варыгинского сельского Совета П. М. Сидорову для организации крестьянского хозяйства. В участок входят пашня, сенокосы. П. М. Сидорову также сохранено право пользования приусадебным участком.

РАССМОТРЕН вопрос об организации летнего труда и отдыха учащихся района. С этой целью создана комиссия, которую поручено возглавить заместителю председателя райисполкома А. В. Васильевой. В комиссию также вошли заведующая отделом народного образования В. В. Ермолаева, врач санэпидстанции Г. Н. Грибанова, председатель райспорткомитета О. П. Илларионов, заведующая отделом культуры Э. А. Корось и другие ответственные работники исполкома, райкома ВЛКСМ.

Мероприятиям, разработанными комиссией, предусмотрена работа пионерских, оборонно-спортивных лагерей, лагерей труда и отдыха, оздоровительных площадок, производственных бригад Глубовской, Тербенской средних школ. В каждой школе будет организована ремонтная бригада или звено для приведения в порядок зданий и помещений учебных заведений.

Планом также предусмотрены туристические соревнования, слет юных друзей природы, многодневные походы, проведение недели литературы, посвященной А. С. Пушкину, и другие мероприятия.

РАССМОТРЕН вопрос о проведении учета и исчисления сельскохозяйственного налога на 1991 год. Исполком рекомендовал государственной налоговой инспекции провести исчисления сельскохозяйственного налога с предоставлением установленных законом льгот и вручить платежные извещения в июле этого года.

В связи с тем, что в этой работе было обнаружено немало недостатков, исполкомом сельских Советов необходимо провести сверку хозяйств с земельно-кадастровыми книгами по приусадебным участкам и уточненных записей по населению в хозяйственных книгах до июня.

Исполком в данном решении записал тринадцать пунктов, которыми предусмотрено улучшить контроль за учетом выделенных приусадебных участков как сельскими Советами, так и руководителями совхозов и правлениями колхозов. Это должны делать руководители дорожно-строительного управления, районного узла связи, леспромхоза и других организаций. Предусмотрены и другие мероприятия.

ИСПОЛКОМ рассмотрел предоставленный налоговой инспекцией материал о закрытии кооператива «Интерьер» и закрыл его.



Второй год после службы в армии работает в колхозе имени Любимова Анатолий Тимофеевич Михайлов. По профессии он механизатор, поэтому сейчас участвует в весен-

них полевых работах. Ежедневно перевыполняет Анатолий Тимофеевич Михайлов нормы выработки на пахоте при хорошем качестве выполнения работ.

### Вести с полей

## СЕВ В РАЗГАРЕ

В колхозе «Красное Заречье» полным ходом ведутся весенне-полевые работы.

Уже произведена на всех площадях подкормка озимых, многолетних трав и пастбищ. На полях третьей бригады механизаторы Е. А. Петряков и П. О. Волков ведут сев. Им уже засеяно 190 гектаров зерновыми и зернобобовыми культурами, а всего в этом году необходимо посеять яровых на 665 гектарах.

Культивацией почв заняты механизаторы Г. А. Ефимов, А. В. Егоров, В. А. Григорьев и А. Чаднов. Ведется и внесение в предпосевную культивацию минеральных удобрений. На данных работах задействованы

трактористы В. А. Лобанов и А. Я. Андреев.

По-прежнему продолжается весенняя пахота. На весновспашке заняты механизаторы Ю. Д. Головин, И. И. Абрамов, А. И. Федотов, которые на гусеничных тракторах вспахали уже более двухсот гектаров.

Нет сомнения в том, что механизаторы проведут полевые работы организованно, в оптимальные сроки. Этому во многом способствует и большая материальная заинтересованность в виде двойной оплаты за выполненную норму при соблюдении, конечно, дисциплины труда и требований, которые предъявляются на период сева.

А. ЛАЗАРЕВА,  
председатель колхоза  
«Красное Заречье».

## НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

Городская избирательная комиссия назначает 12 июня 1991 года выборы в Опочецкий городской Совет народных депутатов по избирательному округу № 29 вместо выбывшего депутата.

В избирательный округ

№ 29 входят улицы: Романенко (от объездной дороги до ул. Стученко) Мелинаторов, Специалистов, Гражданская, Пограничная, Белорусская, Московская, Новоселов, Сенная.

## Кандидат в депутаты

Кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 45 выдвинут Михайлов

Петр Михайлович, 1957 года рождения, русский, член КПСС, председатель колхоза «Авангард».

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Из жизни на 71-м году жизни ушел ветеран Коммунистической партии и труда Моисеев Георгий Федорович. Человек, который всю свою жизнь бескорыстно работал на благо Родины и народа.

Георгий Федорович еще до Великой Отечественной войны начал свою трудовую деятельность. С первых дней фашистского нашествия воевал на тяжелейшем Ленинградском фронте, когда враг сжимал кольцо блокады, чтобы голодом удушить жителей и борцов города. В одном из кровопролитных боев Георгий Федорович был тяжело ранен, после чего начались длинные месяцы лечения в госпитале.

Он, как и многие его товарищи, в тяжелейшие дни испытаний в 1943 году подал заявление о вступлении в ряды КПСС и был принят как один из активных бойцов.

После окончания войны Георгий Федорович возвращается на родину. Несколько лет работает директором второй Опочецкой машинно-тракторной станции, что находилась в деревне Бездедово. Благодаря его организаторским способностям МТС являлась настоящим помощником колхозов в восстановлении разрушенных деревень, в целом народного хозяйства.

Возглавлял Г. Ф. Моисеев и колхоз. А затем, как одного из лучших организаторов народного хозяйства, его избирают председателем исполкома Любимовского сельского Совета, где он и работал вплоть до выхода на пенсию.

Георгий Федорович, как полномочный представитель Советской власти, стремился оказать помощь семьям, потерявшим на войне отцов, сыновей, братьев. Он заботился о престарелых и вдовах. Стремился благоустроить населенные пункты и дороги. Он всегда был среди народа. Не жалея сил, трудился Георгий Федорович на благо людей, к которым относился уважительно, деликатно.

Георгий Федорович всегда отличали скромность и порядочность. Будучи инвалидом войны, он никогда не искал себе льгот и выгод. Он прост был в обращении, в жизни.

Как коммунист Георгий Федорович участвовал в работе партийной организации, воспитывал молодое поколение в духе преданности ленинским идеалам построения гуманного, демократического общества.

Несколько дней назад прах нашего товарища был предан земле на Тербенском кладбище. Мы низко склоняем голову и в скромном молчании поминем светлое его имя. Имя человека, который высоко нес звание коммуниста и ни разу не дрогнул перед трудностями и перипетиями жизни.

От нас ушел человек, на которого всегда можно было надеяться, положиться. Человек, который отдал свои силы служению советскому народу.

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ  
КОМПАРИИ РСФСР.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

# Кто в директорском кресле...

## Не умирайте в пятницу вечером

«У входа в свое потасканное заведение стоял, прислонясь к дверному косяку и скрестив руки, гробовых дел мастер Безенчук. От систематических крахов своих коммерческих начинаний и от долговременного употребления внутрь горячительных напитков глаза мастера были ярко-желтыми, как у kota, и горели неугасимым огнем.

— Почет дорогому гостю! — прокричал он скороговоркой, завидев Ипполита Матвеевича.

— С добрым утром! Ипполит Матвеевич вежливо приподнял запятанную кастановую шляпу.

— Как здоровье тещеньки, разрешите узнать?

— Мр-мр-мр, — неопределенно ответил Ипполит Матвеевич и, пожав прямыми плечами, проследовал дальше.

— Ну, дай бог, здоровычка, — с горечью сказал Безенчук, — одних убытков сколько несем, туды его в качели!

И снова скрестив руки на груди, прислонился к двери.

У ворот похоронного бюро «Нимфа» Ипполита Матвеевича снова поприветствовали.

Владельцев «Нимфы» было трое. Они враз поклонились Ипполиту Матвеевичу и хором осведомились о здоровье тещи.

Вы, конечно, вспомнили, откуда эта цитата? Да, из «Двенадцати стульев» Ильфа и Петрова. Напомним еще слова, которыми начинается этот блестящий сатирический роман: «В уездном городе Н было так много парикмахерских заведений и бюро похоронных услуг, что казалось, жители города рождаются лишь затем, чтобы побриться, остричься, освежить голову вегеталем и сразу же умереть».

А вспомнилось мне то, над чем посмеивались знаменитые сатирики, в связи с пересказом одного разговора, происшедшего на вполне официальном уровне. Директора районного производственного объединения бытового обслуживания населения Виктора Ивановича Стрыгина спросили: «Виктор Иванович, ты что не можешь гробов наделат столько, сколько нужно? Люди жалуются — если похороны под выходные, гроба не найти, хоронить не в чем». На что Виктор Иванович ответил: «Так как же их наделат заранее. Вы мне мерки покойников дайте... Такая железная логика, конечно, была недоступна гробовых дел мастеру Безенчуку, примитивно считавшему, что он должен клиента искать, а не клиент его. И доведись теще Ипполита Матвеевича скончаться не в городе Н, а у нас в Опочке, да еще, не дай бог, в пятницу вечером, бывшему предводителю дворянства было бы не до пропавших бриллиантов. Набегался бы он».

Но вообще-то все это не только не смешно, но даже не забавно. В доме № 9 на улице Мирной, где совмещены услуги по ремонту жилых домов для населения и обеспечения всем необходимым для ритуала похорон, меня просто поразило убожество того, что предлагалось для этого ритуала. Собственно, в наличии были только венки, причем в таком исполнении, какого я нигде и никогда еще не видел. Таким венком ни уважения, ни любви к человеку не выразишь. Единственное, что можно — в ослепительном горем — просто не заметить

его оскорбительно жалкого вида. Что еще здесь могут предоставить? Гроб. Из только что разделанных, обработанных материалов. Свежих и, естественно, сырых. Может, покойнику и все равно. Но он ведь человеком был. Он дорог кому-то. С ним, простите за банальность, кусочек чьего-то сердца уходит...

Можно здесь заказать и памятник. Заказать-то можно. Но когда его изготовят — это вопрос без ответа. Только с начала года двадцать восемь человек ждут, когда же им окажут эту услугу. Какой нынче месяц, напоминать не стоит.

На это подразделение объединения возложены также и функции по ремонту жилья. Счет невыполненных заказов ведется с прошлого года. Пятьдесят девять человек на очереди. Люди уже и надеяться перестали, потому что ответ один — нет строительных материалов. Нет? Или они сюда просто не попадают? Об этом позже...

Ну, хватит про гробы, памятки и прохулившиеся крыши. Как мне стало известно из совершенно достоверного источника, у нас в объединении населению оказывают двадцать два вида услуг. Двадцать два... Вероятно, мы просто по невежеству своему ими не пользуемся. Не знаю, как вы, а я знакома лишь с несколькими — ателье по пошиву одежды, мастерской по изготовлению трикотажных изделий, цехом по изготовлению обуви, мастерской по ремонту обуви, ателье по ремонту телерадиоаппаратуры, парикмахерской, фотоателье, мастерской по ремонту бытовой техники и часов, химчисткой. Не спорю, документально, возможно, существуют и другие виды услуг. Но мне с ними сталкиваться не приходилось. Будем говорить о том, с чем мы реально знакомы.

Для начала представьте себе, что вы в городе недавно. Где можно получить информацию о том, какие виды бытовых услуг у нас существуют? Нигде. Реклама отсутствует целиком и полностью. Нет ни одного плаката, ни одного щита с указанием, допустим, адреса, по которому вы можете сфотографироваться либо подстричься. Более того, создается впечатление, что некоторые подразделения службы быта вообще работают в условиях глубокого подполья. Каким образом, например, можно догадаться, что на втором этаже здания, где ремонтируют телевизоры и обувь, законспирирована мастерская по изготовлению и ремонту трикотажных вещей? Что вы в ней можете заказать? Из какой пряжи? В какие сроки? Вы можете век прожить в Опочке и об этом ничего не узнать. А ведь там же, рядышком, действует и кооператив по изготовлению обуви. Здесь и заказы принимают, и продают обувь. Но многие об этом просто не знают.

Кстати, обувь в нашем городе можно купить не только в кооперативе на улице Ленина, но и по другому адресу. Перейдете мост через Великую и на горке, направо, увидите зеленое здание, на котором четко написано — «Расчес шерсти». Вам еще что-то не ясно? Да, здесь изготавливают обувь, на втором этаже.

Вообще, что характерно для подразделений, находящихся под руководством и опекой Виктора Ивановича Стрыгина, так это их ярко выраженная беспризорность. Хоть внешне, хоть по сути своей. В каких условиях люди работают? На каком оборудовании? За какие деньги, наконец? Похоже, об этом у руководителя голова не болит. Машин такого класса, какими оснащена, например,

трикотажная мастерская, уже лет десять не встретишь ни в одном ателье. Наладчики не берутся их ремонтировать. Как вы думаете, сказывается это на качестве выполнения заказов? Или объеме оказываемых здесь услуг? А то, что работники мастерской уже после того, как зарплаты представители административного аппарата объединения достигли нескольких сотен, получали по полтора рубля с изготовленной вещи, способствовало их добросовестному отношению к своему делу?

Да разве в одной трикотажной мастерской такая картина. Наши бытовые услуги сегодня на таком уровне, что как-то неловко все это и называть услугами. Постоянно лихорадит парикмахерскую. То в мужском салоне некому работать, то в салоне женских причесок нечем работать. Сейчас сезон. А в парикмахерской пусто. Мастера сидят и гадают, что же они получат по платежным ведомостям в конце месяца? На что жить будут при нынешних ценах? И дело не в том, что опчанки решили принципиально довольствоваться тем, чем их наделила природа. Они не против корректив в этом отношении. Многие, например, хотели бы видеть свои волосы пушистыми, выщипанными. Но... Средства «Локон» нет. Располагается им в последнее время Виктор Иванович лично. Я прекрасно понимаю, что такое дефицит в наше время, и верю, что «Локон» добьют сейчас не просто. Но странной показалась мне манера его распределения. Стоило в один из дней возникнуть в парикмахерской конфликту на этой почве — клиентки возмущались всерьез — как Виктор Иванович требующий «Локон» предоставил. Так есть он, этот «Локон», или его нет? А если его нет, то что остается из этой разновидности услуг? Косметический кабинет? Для нас это из области фантастики. Маникюр или (даже страшно сказать) педикюр? Правильно. Не заговаривайся — есть такое местное выражение.

Во всем цивилизованном мире также, например, существуют, причем давным-давно, такие виды услуг, как химическая чистка ковровых изделий, перьевых подушек, и много еще такого, чего у меня и язык не поворачивается назвать. Причем, говоря о цивилизованном мире, я имею в виду отнюдь не заграницу. Ну, пусть у нас провинция. Ну, пусть многое нам недоступно по независимости от нас причинам. Но нам доступно хотя бы то, чтобы за свои пять рублей поставить металлическую набойку на каблук и при этом не выслушать замечания в крутых выражениях по поводу недостаточно бережного отношения к обуви, а также предположения о неправильной постановке ноги при ходьбе, а в заключение пожелания выполнить эту работу самой или самому, если «ты такая умная или умный»? Клиент или клиентка при этом стоят с просительным собачьим выражением в глазах, потому что рядом с приемщицей висит объявление о том, что обувь в ремонт не принимается и не будет приниматься еще месяц, а босиком ходить еще холодно.

Разве не так обстояли дела в мастерской по ремонту обуви прошедшей осенью и зимой? Что изменилось с тех пор? Нет той приемщицы, ушла на заслуженный отдых. Но нет и мастеров. Их как было трое, так и осталось. Городу этого недостаточно. А значит, ситуация остается прежней. Заботит это администрацию и лично Виктора Ивановича? И вообще, что его заботит в первую очередь?

## ...Меня уберут из этого кресла»

Это вторая половина фразы, произнесенной Виктором Ивановичем на одном из производственных совещаний. Все вместе взятое звучало так: «Если вы не выполните план, меня уберут из этого кресла». Вот она, главная забота, вот ради чего все и вся — план. Но план — это оказанные услуги. Каким же образом выполнение плана может разойтись со стремлением как можно качественнее и в широком ассортименте оказывать эти услуги населению? Оказывается, может.

Поступил, допустим, шифер для участка ремонта и строительства жилья для населения. И... транзитом ушел в одно из хозяйств района. Чтобы деньги за шифер пошли в план, оформлены два-три рабочих из числа колхозников, которые якобы его где-то уложили. План есть? Да. Что же касается услуг для населения, то какая-нибудь бабуся еще три года может подставлять тазы и ведра под дырой в крыше. Могут быть варианты и с цементом, и со стеклом оконным, и с другими материалами. Причем не только с хозяйствами района.

Вообще фразу Виктора Ивановича на счет «кресла» можно взять ключевой для анализа методов его руководства объединением. Ведь самое главное для него даже не план, а именно «кресло». Экономисты считают, что ближайшие десять лет — время малых предприятий в сфере бытового обслуживания. Потому что это прямые договорные связи, а следовательно, сокращение сроков выполнения заказов. Это более низкий расчетный коэффициент на виды услуг, поскольку отсутствует необходимость содержания бюрократического аппарата, и деньги идут на развитие производства. Это более высокая заработная плата непосредственным исполнителям работ, а значит, избавление их от необходимости ловчить или, попросту говоря, халтурить, что самым прямым образом влияет на качество. Кто при этом выигрывает? Клиент и непосредственный исполнитель работ. Почему же в таком случае Виктор Иванович всеми силами препятствует созданию того же малого предприятия по ремонту сложной бытовой техники?

Для ответа на этот вопрос было бы уместно привести некоторые цифры. Когда это подразделение входило в объединение «Псковоблбытехника», отчисления РПО БОН были равны 35 процентам от доходов, что в среднем за месяц равнялось 1015 рублям, а за год достигало 12180 рублей.

Если реальная оплата за аренду помещения и оборудования составляла за год 6840 рублей, и на что уходили эти деньги, было понятно, то судя о остальных 5340 рублей неясно. Таким образом за десять лет состав работающих из шести человек принес объединению 53400 рублей, которые никоим образом не отразились на развитии производства этого подразделения, ни на увеличении заработной платы его работников. Выгодно избиваться от подобной опеки тем, кто в нем работает? Несомненно, да. Выгодно Виктору Ивановичу терять этот источник доходов? Несомненно, нет. Ведь это не просто деньги утекают, это ставится под сомне-

ние необходимость существования его «кресла», его руководства.

Об эффективности этого руководства те, кто возглавляют подразделения служб быта, говорят, что практически они действуют бесконтрольно. Никто в настоящее время всерьез не вникает в то, что происходит внутри служб. Когда я употребила слово «говорят», я не имела в виду вольные пересказы чего-то где-то кем-то сказанного и кем-то услышанного. За этим — конкретные люди, с фамилиями, именами и занимаемыми должностями, прекрасно понимающими, для чего потребовалось знать мне их мнение по этому поводу. И не упоминаю я эти фамилии сознательно, так как кроме некомпетентности Виктора Ивановича в том деле, которым он руководит, замечается за ним еще одна яркая черта — нетерпимость к мнениям, идущим вразрез с его собственным, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Приведу здесь один любопытный диалог, происшедший в ходе подготовки материала.

— Что послужило непосредственным поводом для того, что вы подали заявление об увольнении по собственному желанию?

— Конфликт со Стрыгиным из-за моей зарплаты. Если администрация получает по несколько сотен, тот же Виктор Иванович около пятисот рублей, то рабочие по-прежнему мизер. Я зарабатываю 130 рублей, выполняя при этом обязанности и рабочей, и приемщицы, и бригадира. А кто сейчас станет работать бесплатно? За два дня перед 2-м апреля, то есть перед изменением цен, мне принесли для обработки кучу квитанций. Нужно было невыполненные заказы оформить как выполненные по старым ценам. Пообещали, что мне будет повышена зарплата... Я два дня, не разгваздываясь, просидела над этим. А в это время вопрос о моей зарплате решили за моей спиной не в мою пользу.

— Но ведь то, что вы делали эти два дня, противозаконно? Виктор Иванович был в курсе?

— Конечно. Ведь это заказы его личные и работников из администрации объединения. Он заказал вещи жене, дочке, зятю...

— У вас есть подтверждающий это квитанционный материал?

— Да.

— Это было последнее поступление пряжи перед подорожанием?

— Да.

— Отразилось подобное распределение материала на качество обслуживания заказчиков?

— Им попросту ничего не осталось.

Говорят, нельзя по воде ходить, да не напиток. Кто этим не грешен? Ладно, если это случай или хоть несколько, но когда это система... Ведь принцип «личного» распределения материалов был проявлен Виктором Ивановичем не только в отношении пряжи. И не без ущерба для работы возглавляемых им подразделений.

С Виктором Ивановичем мы встретились у входа в Дом быта. Я не скрывала, о чем будет мой материал. Постояли, поговорили. И спросил меня Виктор Иванович не без иронии.

— А вы не хотели бы поработать в системе бытового обслуживания?

Нет, не хотела бы. Я бы не справилась. Я в этом деле не профессионал. А любым делом нужно заниматься профессионально. Или от него отказаться.

Л. САЛЬКОВА.

В исполкоме  
райсовета

## О проведении двухмесячника

ПО ОХРАНЕ ВЕСЕННЕ-  
НЕРЕСТУЮЩИХ РЫБ  
В 1991 ГОДУ.

На основании распоряжения исполкома Псковского областного Совета народных депутатов от 22.03.1990 года № 124-р и в целях усиления охраны рыбных запасов на период весеннего нереста рыбы:

Провести в районе двухмесячник по усиленной охране весенне-нерестующих рыб с 15 апреля по 15 июня 1991 года.

В период двухмесячника запретить движение, выход моторных и гребных лодок на всех водоемах района, кроме реки Великой в черте города (от Павлихина до Сушевки) и озер Палехновское и Рысино. Исключение составляют лодки инспекции рыбоохраны, госохотинспекции, милиции и спасательной станции.

Отделу внутренних дел райисполкома, инспекции рыбоохраны, госохотинспекции, СЭС, районному обществу охотников и рыболовов при проведении рыбоохранных мероприятий руководствоваться данным распоряжением и приложением к нему.

Редакция районной газеты «Красный маяк» и районному радиовещанию проинформировать население о проведении двухмесячника на территории района.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на инспекцию рыбоохраны и РОВД.

## Передовики производства



Хорошо подготовились механизаторы колхоза имени Мичурина к весенним полевым работам, в частности, привели в полную готовность тракторы и прицепной инвентарь. Немалая заслуга в этом Анатолия Михайловича Георгиева, который работает в колхозе сварщиком. В своем деле он профессионал. Любое задание выполняет безукоризненно и опе-

ративно. Да и технику сельскохозяйственную знает Анатолий Михайлович в совершенстве, ведь до того, как стал работать сварщиком, был он бригадиром тракторной бригады. А о его трудолюбии, отношении к делу лучше всего свидетельствуют орден Трудового Красного Знамени, почетные грамоты и другие знаки трудового отличия.

### Молодежь советской деревни

## НЕПРОСТО НАЧИНАТЬ С НУЛЯ

**ЖИВЕТ** в Пахомове молодая семья Ивановых. Глава семьи Анатолий — тракторист колхоза имени Мичурина, его жена Елена находится в отпуске по уходу за ребенком, до этого работала на центральной усадьбе колхоза в детском саду.

Эту молодую семью за их трудолюбие и согласие уважают односельчане. Родители их живут на селе. И это сказало на выборе жизненного пути Анатолия и Елены. Без колебаний решили они связать свою судьбу с деревней, с сельскохозяйственным производством.

Анатолий после окончания школы поступил в СПТУ-20. Получив специальность механизатора широкого профиля, в 1985 году вернулся в родной колхоз. Тем временем Елену после окончания Идрицкого зоветехникума при распределении направляют на работу в колхоз имени Мичурина. Здесь они и познакомились, а впоследствии сыграли свадьбу. Правление колхоза пошло навстречу молодоженам. Выделило для них отдельный дом усадебного типа с надворными постройками и огородом. Постепенно стали обживать, завели на первых порах кое-какую скотину. Вскоре родился сын Василий, забот у молодых прибавилось.

Два года отработала зоотехником Елена, а затем по сложившимся обстоятельствам вынуждена была оставить работу по специальности и устроиться в детский сад. Здесь она трудилась вплоть до рождения сына. Когда ребенок подрастет, Елена вернется на работу в детский сад.

А Анатолий трактористом трудится вот уже шестой год.

С кем бы не разговаривал, все о нем отзываются положительно. Люди говорят так: «Хотя и молодой, но настоящий хлебороб, все делает на совесть».

Такие слова дороже всяких поощрений, которых, кстати, механизатор ежегодно получает много. Его участие в полевых кампаниях — это достижение высокой выработки при качественном выполнении работ, это самоотверженная, добросовестная работа, причем постоянно молодой механизатор находится в поиске нового, передового в сельскохозяйственном производстве.

Работая трактористом, Анатолий находит время и для своего личного хозяйства, без которого в наши дни, при пустых полках продовольственных магазинов просто не обойтись. Поэтому все свободное время он отдает личному подворью. Построил баню и дровяной сарай. Правда, не без помощи родителей, живущих здесь же, в деревне.

При посещении Ивановых я хозяина не застал дома. Как объяснили его жена и приехавшая из Песчавки в гости мать Елены, еще рано утром Анатолий ушел в мастерские колхоза, где перед выездом в поле намечен технический осмотр техники. Поэтому беседа состоялась с хозяйкой дома Еленой, которая и поведала мне историю об их сельской жизни, о том, как они встали на ноги и, конечно, о тех проблемах, с которыми им еще приходится сталкиваться.

— Молодым людям, которые пожелали остаться в деревне и решили создать семью, — говорит Елена, — ох как трудно придется. Особенно тем

семьям, которым надо начинать с нуля. И чтобы по нынешним ценам купить какую-либо обстановку, обустроить свою жизнь, потребуются огромные средства. А где их взять? Конечно, у кого есть родители, тем проще. А что делать тем, у кого их нет или они находятся далеко?

Я знаю по себе, как трудно приходилось нам строить свою жизнь. Правда, в то время цены были ниже, более доступны для покупателя, да и в магазинах была возможность купить что-то из мебели или приобрести другие товары. Вот тогда мы немного и обжились, как говорится, встали на ноги.

Сейчас мы имеем трех поросят, кур. Планируем купить корову, но еще неизвестно, как наши планы сбудутся. Имеем двор, но он уже занят. А вот построить новый сейчас — проблема. Он нам выйдет в копеечку ввиду подорожания во много раз строительных материалов. Недавно я в районной газете прочитала, что кусок шифера стал стоить 5 рублей 50 копеек, а рулон толя или рубероида — свыше четырнадцати рублей. Попробуй, в таких условиях молодая семья построить жилье или обзавестись необходимым хозяйством. Да и не только молодым семьям, всем, кто надумает перестраиваться, не под силу это будет сделать.

Видимо, Лена права. С большими проблемами столкнулся сейчас сельский житель, в особенности молодые семьи. И никаких сдвигов по улучшению социального развития села не наблюдается, наоборот, с каждым днем становится жить все трудней.

В. БЫЧКОВ.

Наш гость — председатель областного  
Крестьянского союза А. Е. Гапонов

## Реформа крестьянства — реформа страны

Итак, сегодня наш собеседник — председатель областного Крестьянского союза Адам Ефимович Гапонов, бывший секретарь одного из районных комитетов КПСС, бывший секретарь областного комитета КПСС. Несколько месяцев назад Адам Ефимович возглавил областной Крестьянский союз. Это человек, хорошо разбирающийся в аграрном хозяйстве области.

— Адам Ефимович, в Уставе Крестьянского союза одна из основных задач — это борьба за приоритет села. Что же конкретно делается в этом направлении?

— Если говорить откровенно, самому крестьянину в одиночку не решить никаких проблем, необходимо единение, в том числе и Крестьянского союза. Крестьянин всегда зависел от промышленника. Но неэквивалентный обмен техники на сельскохозяйственную продукцию растет с каждым годом. Многие виды техники подорожали в десять раз. Необходим съезд аграрников, который должен пройти в июле. Он обязан решить, как жить селу дальше, выработать экономическую политику, способствующую выживанию деревни.

— Прошло два съезда аграрников СССР и РСФСР. Но пока существенных сдвигов в лучшую сторону не произошло. Можно ли надеяться на очередной съезд?

— Нельзя сказать, что съезды ничего не дали. Они продемонстрировали единодушие, сплоченность аграрников. Это было началом формирования сил крестьянства, которое, по сути дела, не имело своего голоса в формировании хозяйственной политики, экономики.

Очередной съезд конкретно должен решить, как поступать с фермерским движением. Ведь благодаря экономической политике правительства на развал идет общественный сектор, и в то же время ничего конкретного в экономике не делается по серьезному созданию фермерского движения. Создание частных хозяйств сейчас напоминает насильственную коллективизацию села в тридцатые годы. Приведет ли это к хорошему? Ведь если эта ошибка усугубится, в стране неминуем голод.

Мое мнение — нужно укрепить сначала общественный сектор, параллельно создавая условия для развития фермерства. А это значит — дать льготные ссуды, обеспечить техникой, семенами, удобрениями и т. д. С лопатой и вилами землю не обработаешь, а на пустом месте ферму не построишь.

И далее. Стоит ли в корне уничтожать государственный сектор? Сейчас в некоторых странах борются с избытком производства сельхозпродукции. Но и там есть госсектор. Да и возьмет ли в свои руки частник комплекс в тысячу дойных коров?

— Находит ли Крестьянский союз понимание в государственных руководящих организациях? Нашла ли ваша организация благодатную почву, на которой может развиваться?

— Да, мы нашли понимание в областных организациях, нас приглашают на все важнейшие заседания. Однако следует учесть, что наш союз еще не зарегистрирован.

— В таком случае, может ли Крестьянский союз защитить конкретную личность — председателя колхоза, директора совхоза, фермера?

— С этим явлением мы сталкиваемся постоянно и нам удается защитить конкретную личность.

Я еще раз хочу повторить, что наша сила — в единении. Ведь крестьянина душат со всех сторон. Как это делает?

Госбанк со своими двадцатью процентами ссуд, подрядно-строительные организации с небывалой дороговизной стройматериалов и выполненных работ и т. д.

— Может, устарели финансовые-экономические и хозяйственные рамки?

— Да, они устарели. Вот у промышленных предприятий давно назрела неприязнь к колхозам из-за оказания шефской помощи. Да, на селе нет рабочей силы, а промышленность не дает современных технологий. Возьмем Запад. Немецкий силосоуборочный комбайн заменяет пять КИРов, а ведь за каждым КИРом — механизатор.

В Финляндии я задал вопрос фермеру, как у них дела обстоят с запасными частями? Он меня не понял, а когда понял, сказал, что идет и покупает.

— Адам Ефимович, вы много внимания уделяете фермерству. Но ведь фермер не вступил в Крестьянский союз, создав свою ассоциацию. Что произошло? Опоздал Крестьянский союз или фермер выразил ему недоверие?

— Создание ассоциации фермеров — это не случайное явление, и это сделано, чтобы частника с первых дней существования противопоставить общественному сектору, чтобы нагнетать обстановку.

Мне приходилось встречаться и беседовать с председателем ассоциации фермеров, который считает, что должно произойти объединение этих двух общественных организаций аграрников. Делать-то нам по сути нечего. Да и сможет ли ассоциация одна добиться существенных сдвигов в развитии индивидуального сектора? Нам, например, на область для фермеров выделили 100 тракторов, тогда как на сегодня уже 165 фермерских хозяйств.

— Каковы бы ваш союз провозгласил программу на ближайшие три месяца, чтобы помочь деревне?

— Полная самостоятельность хозяйства на увеличение производства продукции. Необходимо изменить существующее разделение реализации продукции. Оно должно быть, на наш взгляд, таково: 50 процентов — продналог, 50 процентов — в распоряжение производителя при значительном увеличении закупочных цен. Нельзя ставить все хозяйства в одинаковые экономические условия. Слабым нужно помогать за счет госбюджета.

— Что Крестьянский союз предпринимает по урегулированию социальной справедливости города и деревни? Ведь не секрет, что все объекты соцкультбыта возложены на плечи самого крестьянина, а в городе — на госбюджет.

— Эти вопросы уже ставились и решались. Верховный Совет РСФСР уже принял решение и по деревне. Но, к сожалению, пока не хватает средств.

— И последний вопрос. Создана Крестьянская партия Черниченко. Не тревожит ли вас этот факт?

— Нет, не тревожит, так как Крестьянская партия создана людьми, не работающими на земле.

Беседу вел  
Н. ЖУКОВ,  
член Союза  
журналистов СССР.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 21 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

### Вторая программа.

8.15 — Концерт хора русской песни. 9.05 — «Приз зрительских симпатий». «Школа без номера». Док. фильм. 9.20 — «Новые имена в моде». 10.20 — «Мир, в котором мы живем». Док. фильм. 11.15 — «Плюс одиннадцать». 14.45 — «Культурные столицы Европы». Брюссель. 16.00 — «Планета». 17.00 — Футбол. «Шахтер» — ЦСКА. 18.55 — Коллаж. 19.00 — Баскетбол. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Легкая атлетика. Кубок мира по марафонскому бегу.

## 22 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

### Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — «Контакт». 9.20 — Мультфильм. 9.30 — Футбольное обозрение. 10.00 — «Шаг». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 12.00 — ТСН. 15.15 — «Мельница на окраине города». 16.20 — «А в хоре мой голос слышней...» 17.00 — Детский час. 18.00 — Док. фильм. 18.30 — «Меридиан». 18.45 — По законам рынка. 19.15 — «Контакт». 19.30 — Д. Шостакович. Прелюдия и Скерцо соч. № 11. 19.45 — М. Шатров «Так победим!». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.45 — Продолжение фильма-спектакля «Так победим!». 23.05 — «Самолет». «Кавказ и Меркурий». 23.35 — Концерт. 0.35 — ТСН.

### Вторая программа.

10.05 — Наш сад. 10.35 — Литература. 11-й класс. 11.05 — «Мир денег Адама Смита». 11.40 — Литература. 11-й класс. 12.10 — В. Биль-Белоцерковский. «Штурм» Фильм-спектакль. 14.15 — Телестудия городов РСФСР. 14.45 — К.-М. Вебер. Увертюра к опере «Оберон». 14.55 — Хоккей. Сборная Канады — сборная Германии. 17.30 — Коллаж. 17.35 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Хоккей. Сборная Финляндии — сборная СССР. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Репетитор». Худ. фильм.

## 23 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

### Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — М. Шатров. «Так победим!». Фильм-спектакль. 12.00 — ТСН. 12.15 — Детский час. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Перед экзаменом». Худ. фильм. 16.20 — «Семейный альбом». 16.35 — Мультфильм. 16.45 — Детский музыкальный клуб. 17.30 — «Вместе с чемпионами». 17.45 — Политические диалоги. 18.15 — «Деловой курьер». 18.30 — «Меридиан». 18.45 — Мультфильм. 19.00 — Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения С. С. Прокофьева. 21.00 — Время. 21.45 — «Поле чудес». 22.30 — Кинопанорама. 0.10 — ТСН.

### Вторая программа.

11.05 — «Менеджер Шкляр и другие». 11.35 — История. 7-й класс. 12.05 — Хоккей. Сборная Финляндии — сборная СССР. 2-я и 3-я периоды. 13.25 — «Планета». 14.25 — Ритмическая гимнастика. 14.55 — Хоккей. Сборная Финляндии — сборная Канады. 17.30 — «Утренняя звезда». 18.40 — Парламентский вестник России. 18.55 — Хоккей. Сборная США — сборная СССР. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Театральный сезон». Худ. фильм.

## 24 АПРЕЛЯ, СРЕДА

### Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — «Деловой курьер». 9.20 — Мультфильм. 9.45 — «Вместе с чемпионами». 10.00 — «Нет чужой земли». Худ. фильм. 1-я серия. 11.15 — Детский музыкальный

клуб. 12.00 — ТСН. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Двое в песках». Худ. фильм. 16.20 — «Мир увлеченных». 16.35 — Музыкальная сокровищница. 17.15 — «Цех номер один». Док. фильм. 17.30 — Детский час. 18.30 — Поэт лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» Е. Молодцова. 18.45 — XXI век — столетие международного семейного туризма. 19.45 — Худ. фильм «Нет чужой земли». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Футбол. «Марсель» (Франция) — «Спартак» (Москва). 23.35 — «Телескоп». 0.35 — ТСН.

### Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. Док. фильм. 8.35 — Физика. 9-й класс. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.35 — Физика. 9-й класс. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 — Музыка. 5-й класс. 11.05 — «Календарь искусств». 11.35 — Музыка. 5-й класс. 12.05 — Хоккей. Сборная США — сборная СССР. 17.00 — «Манера». 17.45 — «Накануне». 19.05 — Коллаж. 19.10 — Г. Свиридов. Маленький триптих. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Г. Свиридов. «Поэма памяти С. Есенина». 21.00 — Время. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — «Первый парень». Худ. фильм. 1-я серия.

## 25 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

### Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — По сводкам МВД. 9.20 — Мультфильм. 9.55 — Худ. фильм. «Нет чужой земли». 2-я серия. 11.10 — Футбол. «Марсель» (Франция) — «Спартак» (Москва). 15.00 — ТСН. 15.15 — «Мост через жизнь». Худ. фильм. 1-я серия. 16.30 — «Мир увлеченных». 16.45 — Поэзия. Н. Шинилов. 17.00 — «Победители». 18.00 — «На экране служба 01». 18.30 — «Меридиан». 18.45 — «...До 16 и старше». 19.30 — Выступает дипломант телерадиоконкурса «Голоса России». 19.40 — Худ. фильм. «Нет чужой земли». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Человек и закон. 23.00 — «Воспоминание о песне». 23.30 — ТСН.

### Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.45 — Природоведение. 5-й класс. 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.35 — Природоведение. 5-й класс. 9.55 — Диалог с компьютером. 10.40 Литература. 10-й класс. 11.10 — Испанский язык. 2-й год обучения. 11.40 — Литература. 10-й класс. 12.10 — «Первый парень». Худ. фильм. 1-я серия. 13.15 — Ритмическая гимнастика. 13.45 — Документальный экран России. 15.00 — Хоккей. Сборная Швеции — сборная ЧСФР. 17.30 — Мультфильм. 17.40 — Док. фильм. 18.40 — Парламентский вестник России. 18.55 — Хоккей. Сборная СССР — сборная Канады. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 — «Первый парень». Худ. фильм. 2-я серия.

## 26 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА

### Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — Фильм — детям. «Как мы искали Тишку». 10.00 — «...До 16 и старше». 10.45 — Человек и закон. 12.00 — ТСН. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Мост через жизнь». Худ. фильм. 16.40 — Мультфильм. 16.50 — Фестиваль русской православной музыки в Москве. 17.30 — «Контакт-Форум». 18.00 — Наш сад. 18.30 — «Меридиан». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Хоккей. Сборная ЧСФР — сборная СССР. В перерыве — Спорт для всех. 21.00 — Время. 21.45 — Вид. 0.45 — ТСН.

### Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Истинное и видимое». Научно-популярный фильм. 8.35 — Музыка. 8-й класс. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.35 — Музыка. 8-й класс. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35 — История. 8-й класс. 11.05 — Русская речь. 11.35 — «Тримпу в цирке». Мультфильм. 11.50 — «Первый парень». Худ. фильм. 2-я серия. 13.15 — Хоккей. Сборная СССР — сборная Канады. 2-я и 3-я периоды. 14.50 — Коллаж. 14.55 — Хоккей. Сборная Канады — сборная Швеции. 17.30 — «Календарь искусств». 18.00 — Т. Хренников — Соната для виолончели и фортепиано. 18.15 — «Чернобыль — помощь». 19.00 — Концерт. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.45 — Концерт-реквием.

## 27 АПРЕЛЯ, СУББОТА

### Первая программа.

8.00 — ТСН. 8.20 — Творчество народов мира. 8.50 — Наш сад. 9.20 — «Охранная грамота». 9.50 — «Земля — наш общий дом». 9.55 — «Бурда моден» предлагает... 10.25 — Док. фильм. 11.05 — «Утренняя звезда». 12.05 — «Помоги себе сам». 12.50 — Фильмы режиссера А. Шахмалиевой. «Миф». 1-я и 2-я серии. 15.00 — ТСН. 15.15 — Политические диалоги. 16.45 — В мире сказок и приключений. «Конек-Горбун». 18.15 — Международная панорама. 19.05 — Мультфильмы. 19.45 — Вечер Центрального телевидения Китая. 21.00 — Время. 21.45 — Продолжение вечера Центрального телевидения Китая. 23.45 — ТСН. 23.55 — До и после полуночи.

### Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.35 — Русская речь. 9.05 — «ТВ о ТВ». 10.00 — Видеоканал «Содружество». 13.15 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 16.10 — В мире животных. 17.40 — Вокруг смеха. В перерыве — Парламентский вестник России. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Почти смешная история». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 0.05 — Художественная гимнастика.

## 28 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

### Первая программа.

8.00 — ТСН. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — В мире животных. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.30 — Минуты поэзии. 14.35 — Худ. фильм. «Зверобой». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Марафон-15». 16.20 — «Я вас любил...». Худ. фильм. 18.10 — «Уолт Дисней представляет...». 19.00 — Хоккей. Сборная СССР — сборная Швеции. 21.00 — Время. 21.45 — «Футбольное обозрение». 22.15 — «Брэйн ринг». 22.55 — Хронограф. 23.10 — Мультфильмы для взрослых. 23.50 — ТСН.

### Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Док. фильм. 8.50 — Концерт. 9.30 — «Мир, в котором мы живем». 10.30 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 14.00 — Педагогика для всех. 15.00 — Культурные столицы Европы. 16.00 — Американский футбол. 17.00 — «Планета». 18.00 — «Алиса». 18.45 — Коллаж. 18.50 — «Чехарда». Худ. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Авторское телевидение. 21.00 — Время. 21.45 — Авторское телевидение. 22.30 — Хоккей. Сборная ЧСФР — сборная Канады. 23.15 — Художественная гимнастика.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого и любимого Петра Васильевича ФЕДОРОВА сердечно поздравляем с юбилеем — 70-летием.

Желаем уюта в семье, успеха в труде, Не стареть подольше, здоровья побольше. И все, что хорошее есть на земле, От чистого сердца желаем тебе.

Жена, дочь, зять, внук, свояченица.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Малое государственное предприятие «ТАТЬЯНА», созданное при клубе «Деловая женщина», ПРИГЛАШАЕТ

организации, предприятия, кооперативы, частные лица принять участие

### В ЯРМАРКЕ-РАСПРОДАЖЕ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.

Товары на комиссию от членов клуба принимаются 19 апреля с 12 до 20 часов.

Ярмарка состоится 21 апреля в 14 часов в ДК совхоза «Красный фронтвик».

Телефон для справок 9-31-42 (с 12 до 21 часа).

«Коопзаготпром» закупает от населения весенние грибы — строчки и сморчки по цене за один килограмм

В свежем виде:

— сморчки — 2 рубля,  
— строчки и сморчковая шапочка — 1 руб. 50 коп.

В сухом виде:

— сморчки — 30 рублей за 1 килограмм,  
— строчки и сморчковая шапочка I сорта — 25 рублей,  
— строчки и сморчковая шапочка с белым налетом — 15 рублей.

Сдатчики сырья будут отовариваться товарами повышенного спроса.

2-2.

КУПЛЮ двигатель к мотоциклу марки «Ява», «Восход», «Иж». Обращаться по адресу: п/о Серово, А. Рябов. Звонить по телефону 9-41-42 с 11.00 до 13.00.

Маслодельно-сыродельному заводу «Опочецкий» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

— разнорабочие (мужчины),  
— шофер на молоковоз.  
Оплата труда сдельная.

Арендному предприятию ДПМК-2 на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ

токарь или ученик токаря. Средняя заработная плата 350 рублей. Нуждающимся предоставляется жилплощадь. Обращаться по адресу: г. Опочка, Шоссейная, 10.

Опочецкому СМПС СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу экскаваторщик на экскаватор марки ЭО-2621. Оплата труда сдельно-премиальная. Справки по телефону 9-26-94 (г. Опочка, ул. Боровая, 1).

## КИНО

### «МАЯК»

21-22 апреля

### «СЕМЬЯ»

2 серии

(Италия — Франция)  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 498. Тираж 7498.